

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистская сталь

Орган Сталинского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 164 (3254) 11 декабря 1942 г., пятница ЦЕНА 15 КОП.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продолжить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 декабря 1942 года.

## ОГНИ НОВОЙ ДОМНЫ

В памятный для советского народа день Сталинской Конституции на Урале, ставшем становым хребтом новой обороны, зажглись огни новой домны... Советские люди знают радость пуска новых заводов, домен, марганцев, и не раз переполнялись гордостью наши сердца, когда с конвейеров сходили первые машины, когда из глубины шахт поднимались первые котлы с углем, когда из чугунных леток вырывались светлые струи расплавленного металла. За годы советской власти в нашей стране зажжены были десятки доменных печей. Но огни новой домны Магнитогорска, являющейся крупнейшей домной в СССР и в Европе,—особенные. В дни войны, когда все силы мобилизованы на борьбу с немецкими захватчиками, наше советское государство обладает достаточными средствами, чтобы зажигать новые дома, строить новые заводы. В дни войны советский народ обладает силами, достаточными для того, чтобы преступить самую крупную домну в Европе!

Перед лицом Красной Армии и всего народа, перед лицом всего мира гернический коллектив строителей и металлургов Сталинской Магнитки еще раз показал прочность советского тыла и его способность не только обеспечивать нужды снабжения Красной Армии всеми видами вооружения и боеприпасов, но и в исключительно короткие сроки создавать новые производственные мощности.

Новая домна Магнитогорского комбината имени Сталина построена в рекордно короткие сроки. Ее оборудование—от сложных механизмов, громадных металлических конструкций до последнего болтика—изготовлено на советских заводах. Рабочие и инженеры параллельно вели строительные и монтажные работы, тем самым выигрывая время. Быстрое сооружение домны явилось результатом умелой организации работ, концентрации людских сил и материальных ресурсов на решающих участках. Всем строителям металлургических заводов и цехов можно сегодня сказать: равняйтесь на строителям Магнитогорской домны № 5, и вы заслужите благодарность родины, благодарность товарища Сталина!

Скоростные методы строительства нужно внедрить не только в черной металлургии. Сейчас в процессе стройки находятся сотни предприятий различных отраслей промышленности. Мы строим десятки шахт. Мы строим новые нефтяные промыслы. Мы строим и расширяем старые электрические станции. Своевременный досрочный пуск новых предприятий, цехов, агрегатов, своевременный ввод энергетических мощностей является патриотическим долгом советских строителей.

О пуском сверхмощной доменной печи и целого ряда других агрегатов наша черная металлургия получает возможность дополнительного увеличить выпуск чугуна. Не для

увеличения производства металла еще далеко не исчерпаны и возможности старых действующих домен, марганцев и прокатных станов. Наши металлурги должны упорно работать над тем, чтобы наилучше использовать имеющиеся мощности, чтобы еще лучше удовлетворять нужды танковой, авиационной и других отраслей военной промышленности.

Успехи металлургии зависят не от одних только металлургов. В чугуне и стали воплощается колективный труд горняков угольных шахт и железнодорожников, рабочих коксовых печей, машинистов паровозов и диспетчеров железных дорог, работников электрических станций. Зима наступила—теперь шахтеры Кузбасса, Барановы и Урала должны с особенной силой налечь на добчу углей для металлургии, а железнодорожники максимально усилить доставку на заводы топлива, руды, металлургического лома. Работники железных дорог Сибири и Урала должны проникнуться сознанием всей своей громадной ответственности перед Фронтом и страной за четкое обслуживание черной металлургии. Задержать доставку угля, оставить доменные печи без пищи—это все равно, что оставить наступающие войска без снарядов и патронов. Железнодорожники искренне желают успешного развития наступления Красной Армии. Значит, надо отлично возить грузы для черной металлургии!

Сообщение о пуске Магнитогорской домны № 5 прочитано всем советским народом с такой же радостью, с какой мы читаем сообщения Совинформбюро, об ударах Красной Армии по немецко-фашистским войскам. Ибо каждая наша победа в тылу подготавливает победу на Фронте. Каждая победа в тылу еще более укрепляет уверенность воинов в несокрушимой силе социалистической родины. Успехи на фронте в свою очередь вызывают новый подъем в тылу.

Красная Армия продолжает свое наступление в районе Сталинграда и на Центральном фронте. Огни новой домны на Урале—это вестники нашего успешного наступления и в тылу. Огни уральской домны усиливают огонь артиллерийских батарей Сталинградского и Центрального фронтов.

Успехи мирного хозяйственного строительства в тылу не успокают советских людей. Война идет тяжелая, схватки предстоит еще жестокие. Работы у нас—по-горю. Советские люди должны приложить все силы к тому, чтобы наша промышленность работала еще лучше, чтобы она шла вперед еще более твердым шагом, чтобы, не взирая на трудности военного времени, росло производство боевой продукции для Фронта. Это будет лучшей помощью нашей Красной Армии. Это приблизит час нашей победы над врагом.

(Из передовой статьи «Правды» за 6 декабря).



БОЛЬШЕ ОРУЖИЯ ФРОНТУ! Погрузка готовых орудий на Н-ск м заводе для отправки в действующую армию.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Равняться по третьей домне!

#### Первый успех доменщиков

9 декабря 3-я доменная печь досрочно выполнила годовой план выпуска чугуна. Трудящиеся этой печи выполнили свои обязательства перед фронтом и родиной. Со вчерашнего дня доменщики выпускают чугун сверх годового плана. Коллективы других печей должны равняться на своих соседей. Доменный цех должен улучшить свою работу.

Доменщики 3-й печи продолжают удерживать высокие темпы своей работы. Вчера первая смена, где мастером тов. Герасимов, выполнила смешное задание на 108 процентов. Десятки тонн сверхпланового чугуна выданы на 2-й домене, в смене мастера тов. Шуклина.

Сталеплавильщики первого марлевского цеха успешно борются за первенство на фронтовой вахте. Вчера смена начальника т. Блинова выполнила смешное задание на 115 процентов. Успешно работал сталеплавильщик 4-й печи тов. Соколенко, выдав сверх плана 50 тонн высококачественной стали. Сверхплановую сталь также выдали тт. Прудников и Мочалов.

#### УСПЕХИ МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЫ

Первенство на фронтовой вахте в рельсобалочном цехе начинает завоевывать отстававшая прежде молодежная бригада, где начальником смены тов. Зарыпов. Позавчера эта смена прокатала сверх плана 240 тонн металла.

Хорошо работала вторая бригада (начальник смены тов. Мишарев), выполнившая задание на 109 процентов

#### ПЕРЕДОВИКИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ВЦСПС, Наркомчермет, Наркомтанкостроения подвели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за ноябрь. Их решениями переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны и звание «Лучший доменный цех Советского Союза» присвоены доменному цеху Белорецкого металлургического завода, переходящему Красное знамя Государственного Комитета Обороны и звание «Лучший доменный цех Советского Союза».

Электростанции Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина (директор комбината тов. Белак, начальник электростанции тов. Маньков) оставлено переходящее Красное знамя ГКО.

Оставлено переходящее Красное знамя ГКО и выдана первая премия строительному управлению «Доменстрой» треста «Магнитострой».

## О РЕЗУЛЬТАТАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ГОРОДОВ ОБЛАСТИ ПО РАБОТЕ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА НОЯБРЬ МЕСЯЦ

Бюро обкома ВКП(б) устанавливает, что в ноябре месяце лучших результатов в социалистическом соревновании добились города Томск и Кемерово.

Город Томск — победитель по итогам работы промышленных предприятий за октябрь месяца — в ноябре сумел закрепить достигнутые успехи. Несмотря на перебои в снабжении электроэнергией, вследствие несвоевременной подачи угля на городскую электростанцию по вине Углесбыта (управляющий тов. Гончаров), все предприятия Томска успешно выполнили и перевыполнили установленный государственным план по выпуску продукции. Таких успехов город Томск добился в результате большого производственно-политического подъема трудаящихся, широкого применения оправдавших себя в октябре месяце новых форм мобилизации активности трудящихся: дальнейшего внедрения на предприятиях ленинских методов работы, улучшения организаций работы в ночных сменах, использования на производстве работников умственного труда, шефства передовых предприятий над отставющими и организации взаимной помощи предприятий крупной государственной и местной промышленности.

Хорошо работали и предприятия города Кемерово. Все заводы химической промышленности, а также и электропромышленности досрочно выполнили государственный план. Успешно справились с производственной программой и артели промкооперации. Особенно хороших результатов добилась уголь-

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 4 декабря 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании по работе промышленных предприятий за ноябрь месяц город Томск (секретарь горкома ВКП(б) т. Чернышев, председатель горисполкома т. Годовицкий). Оставить переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) городу Томску.

Войти с предложением в облисполком о награждении почетными грамотами особо отличившихся работников предприятий и городских организаций.

Обязать управляющего Углесбыта тов. Гончарова при всех условиях полностью и своевременно обеспечивать углем Томскую ТЭЦ.

2. Установить, что второе место в соревновании городов области по работе промышленных предприятий за ноябрь месяц занял город Кемерово (секретарь горкома ВКП(б) т. Сифуров, председатель горисполкома т. Казанский); третье место—город Прокопьевск (секретарь горкома ВКП(б) тов. Стугарев, председатель горисполкома тов. Курмачев) и четвертое место—город Тайга (секретарь горкома ВКП(б) т. Аркуша, председатель горисполкома т. Строиков).

3. Поручить секретарям горкомов ВКП(б): Новосибирского—т. Яковлеву и Сталинского—т. Москвину обсудить вопрос о причинах продолжающегося отставания в социалистическом соревновании городов и принять меры к решительному улучшению работы промышленных предприятий в декабре месяца.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ДЕКАБРЯ

В течение 9 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали заслуженные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря в районе Сталинграда уничтожено 24 транспортных самолета противника.

◆ 8 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено батальона пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, разрушили и захватили 13 немецких дзотов и уничтожили до роты гитлеровцев. В центральной части города наши бойцы выбили противника из нескольких крупных зданий.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и, отбивая контратаки противника, несколько продвинулись вперед. Бойцы Н-ской части ворвались в первую линию немецких окопов и ведут бои по уничтожению гитлеровцев, обороняющих опорный пункт. На другом участке отбита контратака пехоты и танков противника. Наши бойцы сожгли 6 вражеских танков и уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и на отдельных участках отражали контратаки противника. В течение дня уничтожено более 500 немецких солдат и офицеров, 6 орудий, 15 пулеметов, 60 автомашин и несколько складов противника.

◆ На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе Великие Луки бойцы Н-ской части выбили немцев из одного населенного пункта и захватили 105-миллиметровую артиллерийскую батарею и 3 немецких танка. По показаниям захваченных в плен сол-

## Строим подводную лодку "Советский пионер"

◆ Ученики средней школы № 1 горячо откликнулись на инициативу 11-й школы и, взяв обязательство внести на строительство подводной лодки 10 тысяч рублей, почти полностью это обязательство выполнили.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Столкновение между рабочими и полицией в Берлине

ЛОНДОН, 9. (ТАСС). По сведениям, полученным из достоверных источников, в одном из районов Берлина произошли столкновения между рабочими и полицией. Поводом к ним послужил арест трех рабочих, обвиненных в антигитлеров-

### ГИТЛЕРОВЦЫ ИСТРЕБЛЯЮТ СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 9. (Спецнр. ТАСС). Из фашистского плена вырвался красноармеец Борисов. Он рассказывает о чудовищных издевательствах гитлеровцев над военнопленными.

— Лагерь, расположенный недалеко от Варшавы, представляет собой участок в 3 километра длиной, окруженный двумя рядами колючей проволоки. Даже больные пленные находятся на открытом воздухе. Всюду грязь. Военнопленных кормят гнилым хлебом с какими-то примесями.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Сонгород, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: Отв. редактор — 1-05, Отв. секретарь — 1-06, Партийный — 1-85, Промышленный — 1-93, Общий отдел — 1-78 ( завод).

Ночная редакция — 4-37 (город)

Гор. Сталинск, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

## По нашему городу

### ОЛИМПИАДА САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

◆ В начале декабря была проведена первая городская олимпиада учащихся ремесленных училищ и ФЗО гор. Сталинска. В олимпиаде приняли участие четыре школы, которые показали свыше 50 номеров: хоровые, физкультурные и хореографические выступления группы, декламацию, сольное пение, игру на скрипке и др. Жюри отметило по училищу № 23 групповые физкультурные выступления, а по училищу № 7 Элю Гордееву, барабанщикам Мареева и Воробьеву, трубача Юри Чёрного и др.

### Встреча с командиром

На днях на шахте им. Димитрова состоялась встреча горняков с командиром подштрафного шахте полка, майором тов. Шуровым. Тов. Шуров рассказал горнякам, как бойцы и командиры громили фашистских захватчиков и о героических подвигах бойцов и командиров. В заключение тов. Шуров призвал горняков давать стране больше угля, чтобы скорее разгромить врага.

### Артисты в цехе

Правительство отметило высокими наградами лучших людей новомеханического цеха. Этому радостному событию на днях был посвящен вечер молодежи. В заключение на вечере в цехе выступила артисти театра оперетты тт. Алчевский, Степанова, Хмельницкий, Карпов, Зарубин и другие, исполнившие много интересных номеров.

### В суде мошенник

Свыше 5 месяцев Митюков работал делопроизводителем эвакогоспиталя. Пользуясь бесконтрольностью, предпримчивый Митюков систематически похищал стандартные справки, сам заполнял их, получал по ним продкарточки и по ним продукты.

За 5 месяцев мошенник таким преступным путем получил 276 кг хлеба, 19 кг. мяса, 15 кг. крупы, 6 кг. масла и проч.

Митюков арестован. Его дело рассмотрено народным судом 1-го участка Старокузнецкого района. Мошенник приговорен к 8 годам лишения свободы.

### РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ВООРУЖЕНИЯ В США

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Выступая на съезде «Национальной ассоциации промышленников», председатель управления по делам военного производства Нельсон заявил, что объем военного производства США в настоящее время равен всему производству держав оси. Объединенные страны сейчас выпускают по объему в два раза больше вооружения, чем их противники. Производство вооружения в США продолжает расти.

Через год американское производство, по словам Нельсона, почти в два раза превысит производство держав оси, а общая продукция обеих стран будет почти в три раза превышать продукцию держав оси.

Не раз бывало, что охранники вырывали за ограду кусок хлеба, а когда на него накинуты голодные люди — бросают в толпу гранату. Пытки стали обычным явлением.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б) ВЫПОЛНЯЕТСЯ ПЛОХО

На днях состоялся пленум Куйбышевского райкома ВКП(б), посвященный обсуждению реализации постановления ЦК ВКП(б) «О мерах улучшения партийной работы в угольных районах Кузбасса в связи с задачей увеличения добычи угля».

Докладчик секретарь райкома ВКП(б) тов. Коренев и выступившие в прениях отметили, что постановление ЦК ВКП(б) на Куйбышевском руднике выполняется плохо. Партийно-массовая работа на шахтах не соответствует тем требованиям, которые поставил Центральный Комитет ВКП(б) перед партийными, комсомольскими, профсоюзными и хозяйственными органи-

зациями. В результате этого трест Куйбышевуголь в ноябре не выполнил государственный план угледобычи.

На шахтах, вследствие несоблюдения технологического режима, нарушения трудовой дисциплины и плохого состояния планово-предупредительного ремонта, часто происходят аварии с механизмами и по горным выработкам. На многих участках не укомплектована забойная группа. Квалифицированные горняки часто используют не по назначению.

Пленум вынес решения, направленные на лучшее выполнение постановления ЦК ВКП(б).

### Партийная хроника

◆ Бюро Орджоникидзевского райкома ВКП(б) обсудило состояние партийно-массовой работы в четвертом механическом цехе КМБ, где секретарем партбюро тов. Плохотин.

Изучение доклада товарища Сталина о XXV годовщине Октябрьской социалистической революции в этом цехе ограничилось только зачтением его на митинге и больше никакой политico-массовой работы в цехе не проводится. На «пятиминутках», которые тоже проводятся

нерегулярно, обсуждаются только производственные вопросы, в отрыве от политических задач. Стенные газеты, боевые листки в цехе не выходят. В агитколлективе насчитывается 20 агитаторов, но работают из них только 2—3 человека.

Бюро райкома ВКП(б) приняло соответствующее решение. Секретарь партбюро тов. Плохотин заверил бюро, что положение в ближайшие дни будет исправлено.

### Письма туда

#### Трамвайщики рано успокоились

#### Без света

В течение полугода в доме № 3 по Коксовой улице на Верхней колонии не горят свет. Дом этот густо населен. Но сумерки теперь ранние и с 5 часов вечера дом, погруженный в темноту, замирает. Ученики не могут готовить уроков, хозяйки — заняться домашними делами, рабочие и служащие — почитать газету.

Об этом несколько раз заявлял управляющему тов. Мирошниченко, он, в свою очередь, — в «Водосвет» т. Михайлову, но свет до сих пор не горит.

Жилец В. САБЛИН.

Ответственный редактор  
Н. СЕРГЕЕВ.

### МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТЫ Гортеатр, тел. № 2-65, 2 звонка

#### Декабрь

11 — ДОЧЬ ТАМБУР-МАЖОРА  
12 — РОЗА МАРИ  
13 днем — СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ  
13 вечер — ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ

Начало в 8 час. 30 мин.

Билеты продаются в кассе театра с 2 до 9 часов вечера.

### МОСКОВСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДЕТСКИЙ ТЕАТР Помещение ТЮЗа тел. завод 3-71

#### ОТКРЫТИЕ ТЕАТРА

Декабрь Начало  
11, 12 «РОКОВОЙ ЧАС» 8-33 ч. веч.  
13 «СКАЗКИ» 12-00 ч. дн.  
13 «РОКОВОЙ ЧАС» 8-30 ч. веч.

Билеты продаются в кассе театра с 12 до 3 ч. дн. и с 5 до 8 ч. веч.

Дети до 7 класса на вечерние спектакли не допускаются.

### СТАЛИНСКАЯ ШКОЛА торгово-музыкального ученичества

#### ОБЯЗЫВАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ по подготовке поваров 2 категории.

Срок обучения 1 год.

В школу принимаются лица в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие образование не ниже 6-ти классов неполной средней школы и практический стаж работы в качестве повара 3-й категории 1—2 года.

Лица, не имеющие практического стажа работы повара, должны иметь сбразование не ниже 7 классов неполной средней школы.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями.

Адрес школы: гор. Сталинск, Нижняя колония, б. барак № 11, тел. № 3-06 (гор. д.). Директор.

### ГОРСОБЕС ПРОСИТ

все предприятия и учреждения города Сталинска не позднее 15 декабря представить список работающих инвалидов Отечественной войны с указанием фамилии, имени, отчества, группы инвалидности, занимаемой должности. А также дать сведений о потребной рабочей силе с указанием квалификации.

Горсобес.

#### ТРЕБУЮТСЯ

■ Головному буфету станции Новокузнецк на работу: экономист-плановик, на место и в отезд бухгалтер. Сбрасывать: вокзал, который головного буфета, а также занятый.

■ Спецгоргу опытный бухгалтер. Обращаться: проспект Энтузиастов, дом № 3.